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1. Положение акционерного общества в отрасли.
1. Общий анализ рынка

1.1. Краткий обзор мирового авторынка.
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В 2019 году во всем мире было реализовано 90,3 млн новых автомобилей. Около 60% от этого количества приходится всего лишь на пять стран (Китай, США, Япония, Германия, Индия). Лидерство здесь остается за Китаем, в котором за прошлый год было продано 25,4 млн автомобилей, что на 8,3% меньше, чем в 2018 году. Таким образом, Китай продолжает терять объемы рынка. На авторынке США — крупнейшем рынке американского континента — тоже наблюдается отрицательная динамика, хоть и не столь существенная, как на китайском. Здесь в прошлом году было реализовано 17 млн автомобилей (-1,5%). На третьем месте мирового рейтинга находится авторынок Японии, который также за указанный период показал отрицательную динамику (-1,5%), он сократился до 5,1 млн единиц. Немецкий рынок продолжает удерживать звание крупнейшего в Европе и четвертого в мире, в 2019 году он подрос на 5% до 3,6 млн. Отметим, что Россия, занимая 12-ю позицию мирового рейтинга, в европейском — находится на 5-м месте. Индийский авторынок за прошлый год показал самое большое среди десятки мировых лидеров падение (-12,3%). В абсолютном значении это соответствует 3 млн автомобилей. Тем не менее он сохранил за собой пятое место. Хороший рост объемов реализации (+7,6%) продемонстрировала Бразилия, обогнавшая Великобританию, которая, напротив, показала падение (-2,4%). Наша страна, как указывалось ранее, в общемировом рейтинге заняла 12-е место с результатом 1,76 млн проданных автомобилей (-2,3%). Стоит отметить, что Россию по-прежнему немного опережает Корея, продажи машин в которой, напротив, увеличились (+2,8% до 1,77 млн шт.).

1.2. Краткий обзор отрасли и развития российских автозаводов.

В минувшем году продажи новых легковых автомобилей в России составили 1 млн 632,4 тыс. единиц, что на 2,3% меньше по сравнению с результатом предыдущего года. При этом в трех сегментах рынка наблюдается положительная динамика (D, E, MPV). 
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Традиционно самым крупным сегментом российского рынка остается SUV. Так, за прошедший год было продано 727 тыс. кроссоверов и внедорожников (-0,3%), что составляет 44,5% от общего количества реализованных автомобилей в России. Лидерство здесь удерживает Hyundai Creta (71,5 тыс. шт.; +5,8%), за которым следуют Renault Duster (39 тыс. шт.; -5,7%) и Volkswagen Tiguan (37,2 тыс. шт.; +11,1%). На втором месте находится сегмент В, доля которого за прошлый год составила 37,4%. Автомобили этого класса в январе – декабре 2019 года разошлись тиражом в 609,8 тыс. экземпляров (-2,2%). Лидирует здесь отечественная LADA Granta (135,8 тыс. шт.; +27,8%). На втором месте по объемам продаж находится LADA Vesta (111,5 тыс. шт.; +2,9%), а замыкает тройку лидеров KIA Rio (92,5 тыс. шт.; -7,7%). Далее, с огромным отставанием, следует сегмент D, на долю которого в 2019 году пришлось 5,6%. Реализация машин этого класса составила 92,1 тыс. единиц, показав при этом рост продаж (+2,6%). Это позволило сегменту D впервые войти в тройку лидеров. В свою очередь, сегмент С оттуда выпал – с показателем 86,1 тыс. реализованных автомобилей и падением на 22,9%, которое оказалось самым сильным на рынке. Доля каждого из оставшихся сегментов составляет менее 3%. 

В минувшем году продажи новых автомобилей в России сократились на 2,3% по сравнению с 2018 годом. При этом массовый и премиальный сегменты показали разнонаправленную динамику рынка.
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Так, реализация машин в массовом сегменте снизилась на 3% до 1 млн 512,7 тыс. единиц. Это составляет 90,5% всего российского рынка. Наилучшую динамику в ТОП-25 марок по объему продаж показывают китайские. Лидирует Haval, реализация автомобилей которого за год выросла в 3,8 раза. Далее идут Geely (рост в 2,9 раза) и Changan (+85,8%). У остальных брендов, пребывающих «в плюсе», рыночный рост оказывается менее 30%.

Большинство марок массового сегмента (14 из ТОП-25) имеют отрицательную динамику рынка. И здесь тоже «отличился» производитель из КНР – в 2019 году сильнее всего продажи просели у Lifan (-73,8%). В этом плане немного уступают ему японская Honda (-64,1%) и американский Ford (-57%). Другие бренды потеряли менее 25% от уровня 2018 года.

Продажи автомобилей премиум-сегмента в прошлом году увеличились на 5,1% до 159,4 тыс. единиц (доля – 9,5%). Большинство представителей этого сегмента демонстрируют рост (9 из 14 марок). Наилучшая рыночная динамика наблюдается у Genesis, чья реализация выросла почти на четверть. У Porcshe, BMW, Volvo и Mercedes-Benz данный показатель находится в интервале от +10% до +20%. А у MINI, smart, Jeep и Audi реализация увеличилась менее чем на 10%.

Продажи в премиальном сегменте упали только у 5 брендов. Так, сильнее всего «просел» Jaguar (-31,5%), четверть от прежнего объема потерял Infiniti. У Cadillac и Land Rover реализация снизилась на 17,1% и 12% соответственно, а Lexus не хватило примерно 8%, чтобы достичь результата 2018 года.
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В 2020 году падение автомобильного рынка может составить до 10%. Уже в январе 2020 года цены на машины в среднем вырастут на 2–3%.

В 2020 году рост цен на автомобили по сравнению с предыдущим может превысить уровень инфляции. 
В 2019 году цены на машины уже выросли в диапазоне от 4 до 9%. Цены также выросли на фоне повышения НДС с 18 до 20%, а также инфляции и колебаний курса. В 2019 году автомобили в среднем подорожали на 9%. Стоимость российских легковых автомобилей, по разным данным, выросла на 8,2–8,6%, импортных — на 9–9,4%. Рост цен затронул все сегменты автопрома. Кроме колебаний курса, эксперты объясняют такую ситуацию льготами на ввоз компонентов. Соглашения о промсборке начали истекать в 2018 году, в 2019-м они перестали действовать для крупнейших автопроизводителей — Renault-Nissan, АвтоВАЗ, Объединенной автомобильной группы, а также КамАЗ-Daimler. Кроме того, на длинном временном отрезке можно проследить, как со сменой поколений цены на автомобили модельного ряда каждого автопроизводителя повышаются. Новые модели становятся не только технологичнее, но и дороже.

По итогам 2020 года согласно прогнозам авторынок может упасть на 3-7%.

Непредсказуемость правил игры на рынке РФ стала в прошлом году и остается в текущем следствием не только внешних факторов, в частности, санкций, но и внутренних проблем. С одной стороны, интеграция в цепочки мировых поставок заявляется властями в качестве приоритетной, с другой, - государство принимает меры по усилению защиты рынка и расширению преференций для локализованных производств. Согласно статистическим данным, уже примерно 80% проданных в стране автомобилей собраны внутри России. Тем не менее требования регуляторов к повышению локализации производства растут. В частности, с этого года повышается утилизационный сбор. Фактически затраты на него будут зависеть от степени локализации.

До 2020 года практически все автозаводы, работающие в России, получали от государства субсидии, компенсировавшие утилизационный сбор. В этом и последующие годы правительство решило дифференцировать субсидии в зависимости от степени локализации. Для их получения автопроизводитель должен будет заключить специнвестконтракт, условия которого будут конфиденциальными.

В то же время аудитория потенциальных покупателей, которые могут себе позволить приобретение нового автомобиля, сужается, то есть фактически автомобили становятся менее доступными. Программы поддержки рынка также сокращаются. Так, программы «Первый автомобиль» и «Семейный автомобиль» по-прежнему распространяются на машины ценой до 1 млн. руб., но из-за строгих требований к локализации производства реальный спектр моделей — участников программы дополнительно сократился и теперь включает лишь несколько моделей иностранных брендов.

ПАО «АВТОВАЗ» 

Об итогах работы завода в 2019 году рассказал вице-президент по персоналу и социальной политике компании Дмитрий Михаленко. По его словам, предприятие успешно завершило 2019 год: в России продано 362 356 автомобилей LADA, что на 1% больше, чем в 2018 году. Обновление модельного ряда LADA и выгодные условия покупки автомобилей обеспечили рост даже на фоне падения рынка (по предварительной оценке, снижение составило 2%), при этом доля LADA в сегменте легковых и легких коммерческих автомобилей выросла с 20,0% до 20,6%.

По итогам 2019 года LADA лидирует на российском рынке. Второй год подряд Granta и Vesta являются самыми популярными автомобилями в РФ: на первом месте LADA Granta с результатом 135 831 автомобиль (+27,8% к 2018 году). На втором месте — LADA Vesta: продано 111 459 автомобилей этого семейства (+2,9% к 2018 году). В топ-10 российского авторынка также вошла пассажирская версия универсала LADA Largus с результатом 43 123 проданных автомобиля. Одновременно с ростом популярности LADA в России увеличились и экспортные продажи: за рубежом реализовано около 50 тысяч автомобилей, что на 32% больше, чем в 2018 году (и в три раза больше по сравнению с началом 2017 года). Наиболее емкими рынками остаются Беларусь и Казахстан, где LADA также является брендом № 1.

"Мы не сомневаемся, что и 2020 год будет для предприятия успешным. На мой взгляд, у вас для этого есть все. Это и стратегия предприятия, направленная на постоянное обновление модельного ряда. Это и качество продукции, которая сегодня соответствует мировым стандартам", — отметил Виктор Кудряшов.

ПАО «КАМАЗ»

В ПАО «КАМАЗ» прошло итоговое совещание, на котором были озвучены результаты производственно-финансовой деятельности компании в 2019 году и задачи на 2020 год. С докладами выступили заместители генерального директора по различным направлениям деятельности.
Как доложил первый заместитель генерального директора ПАО «КАМАЗ» – исполнительный директор Юрий Герасимов в 2019 году компанией было выпущено 34 705 автомобилей КАМАЗ. Юрий Герасимов также отметил успешные результаты работы по развитию Производственной системы «КАМАЗ» и повышению качества продукции. Удалось достичь снижения коэффициента дефектности на автомобиль (АРА), снизить уровень потерь от брака. В 2019 году ПАО «КАМАЗ» признано лауреатом конкурса на соискание премии Правительства РФ в области качества. Это высшая награда в области качества в России, которая присуждается за внедрение новых управленческих технологий, организационных и технологических решений и за результаты в области качества продукции и услуг.

Как сообщил заместитель генерального директора «КАМАЗа» по продажам и сервису Рустам Шамсутдинов, в 2019 году на российском рынке было реализовано 30,5 тысяч автомобилей КАМАЗ, экспортировано более 5 тыс. единиц автотехники.

В 2019 году в тестовую эксплуатацию партнёрам были переданы первые автомобили поколения К5 – КАМАЗ-54901. Получена обратная связь от первых клиентов, проводится доработка автомобилей с учётом пожеланий потребителей. Проведена работа по выводу на рынок новых моделей прицепов и полуприцепов. В связи с отмеченным по итогам прошлого года спросом, в 2020 году планируется увеличить объёмы производства и реализации прицепной техники дочерних предприятий автогиганта в Башкирии – ПАО «НЕФАЗ» и ПАО «ТЗА».

В числе ключевых экспортных рынков в 2019 году отмечены Казахстан, Узбекистан и Туркменистан. В 2020 году максимальное число автомобилей КАМАЗ также будет поставлено в эти страны, при этом ожидается увеличение доли Вьетнама в структуре экспортных поставок «КАМАЗа». В течение года компания планирует поставить в эту страну свыше 1300 автомобилей.

Заместитель генерального директора «КАМАЗа» – директор по развитию Ирек Гумеров рассказал о результатах работы по расширению модельного ряда и новинках автотехники КАМАЗ. На международной выставке коммерческого автотранспорта «Комтранс-2019» в Москве – одном из наиболее важных мероприятий для российских автопроизводителей –компания продемонстрировала 14 новых образцов автотехники. Главным экспонатом был автомобиль КАМАЗ-54901 как первая модель линейки грузовиков поколения К5. Также среди новинок компании были представлены КАМАЗ-5490 NEO2, электробус КАМАЗ-6282, пассажирский автобус КАМАЗ-4299, уникальный автомобиль КАМАЗ-Арктика, другая инновационная техника.

В числе главных научно-технических целей компании на текущий год – подготовка производства тяжёлого семейства автомобилей К5, разработка газового варианта двигателя КАМАЗ Р6, расширение модельного ряда автомобилей поколения К4 на газовом топливе, разработка электробуса с улучшенными эксплуатационными характеристиками. Кроме того, планируется разработать КАМАЗ-54901 с газовым двигателем, двигателем «Евро-6», а также КАМАЗ-54901 в газодизельном исполнении и с уровнем оснащения High Tech.

Об итогах работы и планах на 2020 год по своему направлению рассказал заместитель генерального директора «КАМАЗа» по пассажирскому транспорту Николай Пронин. По результатам 2019 года рост объёмов пассажирского транспорта КАМАЗ составил 45%. На 2020 год запланировано увеличение продаж на 54%. По итогам прошлого года российский рынок автобусов снизился. Однако на фоне снижения доли продукции конкурентов доля автобусов НЕФАЗ увеличилась на 9%.

Успешно продолжались поставки электробусов в рамках сотрудничества с «Мосгортранс». В целом, отмечен спрос на пассажирскую автотехнику ПАО «КАМАЗ», и компания намерена развивать это направление. В планах – вывод на рынок новых продуктов, среди которых городской автобус НЕФАЗ 5299-40-57 на сжиженном природном газе, междугородный автобус НЕФАЗ 5299-37-57 на компримированном природном газе в новом облике, рестайлинговый полунизкопольный автобус НЕФАЗ 5299-30-57, автобус среднего класса НЕФАЗ 4299-30-52, сочленённый электробус КАМАЗ-6282 и сочленённый автобус НЕФАЗ-6299.

Подводя итоги совещания, генеральный директор ПАО «КАМАЗ» Сергей Когогин отметил, что «КАМАЗ», как современное, ориентированное на клиента предприятие, продолжит работу над крупнейшими проектами, которые позволят совершить очередной шаг в модернизации производства и расширении спектра продукции. Главной задачей коллектива на 2020 год руководитель компании назвал вывод на рынок автомобиля КАМАЗ-54901 и работу по развитию линейки грузовиков поколения К5.

 ПАО «УАЗ»

Суммарный объем экспортных поставок ульяновских автомобилей в 2019 году вырос на 29%.
Наибольшего успеха компания добилась на рынках стран дальнего зарубежья. По итогам отчетного периода объем экспорта легковых и легких коммерческих автомобилей УАЗ увеличился в 1,7 раза (на 73%). Показатели продаж наглядно демонстрируют неуклонно растущий интерес к ульяновской продукции. В частности, столь ощутимый рывок стал возможным благодаря расширению как географии реализации, так и модельного ряда на существующих рынках сбыта.

Без малого двукратный рост продемонстрировал азиатский регион. Компания стабилизировала поставки в Лаос; значительно повысился объем экспорта в Монголию. Наряду с традиционными экспортными УАЗ «Буханка» и Хантер в страну начали официально поставлять модели Патриот и Пикап для туристических прокатных контор, а также легкий коммерческий Профи. Кроме того, последний успешно дебютировал в дилерских центрах Мьянмы.

На 67% увеличился объем продаж в странах Евросоюза. Бестселлерами модельного ряда УАЗ здесь являются различные модификации «Буханки», которые продолжают набирать популярность среди любителей европейского туризма и кемпинга. Минувший период также ознаменовался открытием новых рынков экспорта, а именно Македонии, Польши, Румынии, Сербии, Эстонии.

Южная Америка и Куба показали 37-процентный рост. Здесь завершился процесс сертификации и стартовали продажи внедорожников УАЗ Хантер в Чили. Кроме того, на новый уровень вышло сотрудничество с Островом Свободы: ульяновская компания приступила к проработке проекта сборки своих моделей на территории республики.

Четырехкратным увеличением объемов экспорта отметился в минувшем году Ближний Восток. Здесь по-прежнему отдают предпочтение исключительно новым моделям (Патриот, Пикап, Профи), которые по своим характеристикам и оснащению способны составить конкуренцию присутствующим в регионе аналогам. Список экспортных стран ульяновской продукции в 2019-м пополнил Ирак.

Давно сформировавшийся, а оттого более стабильный рынок стран СНГ и ближнего зарубежья продемонстрировал 20-процентный рост. Основной объем поставок традиционно пришелся на Беларусь и Казахстан. К слову, на казахстанском рынке в прошлом году организовано сборочное производство УАЗ.

2. Описание и приоритетные направления деятельности акционерного общества.
АО "Автоэлектроника" является предприятием автомобильной отрасли, специализирующимся на разработке и производстве электронных изделий и систем для комплектации автомобилей, тракторов и различных сельхозмашин. Продукция поставляется на все ведущие автомобильные и тракторные заводы, расположенные на территории СНГ.
Основными видами выпускаемой продукции являются:

· электромеханический усилитель рулевого управления;

· тахограф цифровой;

· датчики температуры, давления, частоты вращения и другие, в том числе на эффекте Холла;

· регуляторы напряжения, в том числе в интегральном исполнении; 

· микропроцессорные системы управления двигателем, трансмиссией, климатом, тормозными системами;

· блоки, реле и элементы управления различного назначения; 

· телематические модули.

Номенклатура и направления разработок постоянно расширяются.

Потребителями продукции АО «Автоэлектроника» являются практически все автомобильные заводы России и СНГ, но основными в настоящее время являются ПАО «АВТОВАЗ», АО «Автомобильный завод «ГАЗ», ПАО «КАМАЗ», ООО «Хитачи Хай - Технолоджиз».
Удельный вес новых изделий в общем объеме продукции:


в 2014 г. – 11,71 %;


в 2015 г. – 12,31 %;


в 2016 г.  – 15,1 %;

в 2017 г. – 0,4 %;

в 2018 г.– 15,96 %;
в 2019 г. – 0,2%

На исследования и конструкторские разработки предприятием направлено:

2015г. – 984 408 руб.

2016г. – 1 023 007,62 руб.

2017г. – 3 405 633,43руб. 

2018г. – 3 500 435.67 руб.
На технологическое оборудование предприятием направлено:

в 2013 г. – 890 760 руб.;

в 2014 г. – 51 125 760 руб.

в 2015 г. – 17 641 760 руб.

в 2016 г. – 4 560 209,65 руб. (установлена линия по тестированию телематических модулей TSU ф. Кларион).
в 2017 г. – 19 325 000 руб. (покупка пресс-форм, штампов, термопласт автомата, токарного станка с ЧПУ, измерителя шероховатости, модернизация стендов).

в 2018 г.– 94 349 590 руб. (приобретена и установлена линия SMT-монтажа для сборки модулей TSU, а также оборудование оптического, рентгеновского контроля и оборудование для ремонта, что позволит значительно повысить качество выпускаемых изделий, и позволит расширить возможность миниатюризации изделий).

В 2019 г. была запущена линия по полной сборке, тестированию телематических модулей TSU фирмы Кларион Рус.

В 2020 году планируется строительство собственной газовой котельной, стоимостью 18 500 000 рублей (без НДС), а также сооружение водопровода с поставкой ХВС от ГП «Калугаоблводоканал».

В интеллектуальной собственности предприятия имеется 7 патентов и свидетельств.
Основными направлениями развития АО «Автоэлектроника» являются:

1. Привлечение иностранных партнеров. Это позволит обеспечить выход на новые рынки сбыта, доступ к современным технологиям, приведет к росту конкурентоспособности. На данный момент с целью повышения конкурентоспособности продукции, внедрения новых технологий, повышения надежности поставок, создания продуктов с более высокими потребительскими характеристиками, последовательно проводится политика диверсификации и интеграции с мировыми производителями автомобильных компонентов.

2. Расширение номенклатуры изделий автомобильного применения для автомобильных заводов РФ:

ПАО «АВТОВАЗ»
Датчики ЭСУД
Реле LADA4х4
ПАО «КАМАЗ»

Объединенный модуль часов АШИФ.143804
«Антенна ГЛОНАСС»

Тахограф ТЦА-05;

«Группа «ГАЗ»

Блок управления раздаточной коробкой БУРК 26.3765-10
3. Проведение научно исследовательских работ:

ЭУРУ Иран

Тахограф ТЦА-05.
4. Выполнение совместного проекта по гранту Минобрнауки РФ совместно с ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский университет «московский институт электронной техники»  «Цифровая модульная платформа управления приводами, двигателями, подвижными узлами и механизмами» )».

Важными аспектами развития на данный момент являются ограниченные возможности по участию в проектах иностранных автосборочных предприятий, ограничен доступ к современным инженерным и технологическим решениям, ограничен масштаб производства. Тем не менее, в отношении серийной продукции, есть резерв в укреплении позиций у традиционных российских производителей автомобилей (ПАО «АВТОВАЗ», предприятия «Группы «ГАЗ», ПАО «КАМАЗ», АО «УАЗ» и др.), за счет развития серийной номенклатуры и участия в новых проектах, не требующих крупных инвестиций в новые технологии.

3. Отчет совета директоров (наблюдательного совета) акционерного общества о результатах развития акционерного общества по приоритетным направлениям его деятельности.

В 2019 году на годовом общем собрании акционеров АО «Автоэлектроника» был избран действующий состав совета директоров, на заседаниях которого рассматривались перспективные и текущие вопросы деятельности общества, утверждались изменения организационной структуры управления предприятием, рассматривались планы развития, а также решались иные вопросы, относящиеся к компетенции совета директоров.

В 2019 году АО «Автоэлектроника» были достигнуты следующие результаты:

Объем товарного выпуска - 3 023 692 тыс. руб.
Выручка от продаж - 2 635 639 тыс. руб.
Чистая прибыль - 20 937  тыс. руб.
Среднемесячная производительность труда – 363 966  руб.
Среднесписочная численность - 620 чел.
  Динамика товарного выпуска по годам показаны в таблице:
Таблица. Объем товарного выпуска АО ''Автоэлектроника'' по годам.

	Наименование

статьи
	2018 г.
	2019 г.
	2020 г. (прогноз)
	2021 г. (прогноз)

	Суммарный объем товарного выпуска,

млн. руб.
	2350
	3 023
	2977
	3067


Советом директоров и менеджментом АО "Автоэлектроника" в течение 2019 года проводилась целенаправленная политика в области совершенствования производимой продукции, технологического совершенствования и технического перевооружения производства, оптимизации соотношения качество - цена продукции, постоянно велась работа по освоению производства новых и расширению сегментов рынка модернизированных изделий. Также была утверждена стратегия развития предприятия, ориентированная на текущую ситуацию в российской автомобильной промышленности и перспективы ее развития с учетом целевых программ, и проектов ведущих автопроизводителей России.
4. Информация об объеме каждого из использованных акционерным обществом в отчетном году видов энергетических ресурсов (атомная энергия, тепловая энергия, электрическая энергия, электромагнитная энергия, нефть, бензин автомобильный, топливо дизельное, мазут топочный, газ естественный (природный), уголь, горючие сланцы, торф и др.) в натуральном выражении и в денежном выражении.
Фактическое потребление энергетических ресурсов обществом в 2019 году составило:

	Энергетические ресурсы
	в натуральном выражении
	в денежном выражении (тыс.руб.) без НДС

	Электроэнергия, кВт\ч
	5049,445
	34 460,00

	Теплоэнергия, Гкал
	5904,132
	5 269,00

	Горячая вода, м3
	419,6
	501,00

	 Холодная вода, м3
	9192,8
	441,00

	Бензин, т
	34
	1 184,00

	Дизельное топливо, т
	14
	516,00


Иные энергетические ресурсы Обществом в отчетном году не потреблялись.

5. Перспективы развития акционерного общества.

2014 - 2015 года характеризовались падением российского авторынка в частности из-за падения нефтяных котировок и снижения курса рубля. В 2017 году ситуация начала изменяться, падение рынка замедлилось. В начале 2018 года ситуация стабилизировалась, а в конце начала прослеживаться положительная динамика развития автомобильного рынка.

Стратегия развития автомобильной промышленности на период до 2020 года (с изменениями от 2014 года после вступления в ВТО), предусматривает следующие параметры, которые должны быть достигнуты отраслью:

•
рост объемов промышленного производства легковых автомобилей в Российской Федерации к 2020 году до 3,136 млн. шт.;

•
обеспечение к 2020 году доли продукции российского производства в общем объеме потребления на внутреннем рынке легковых автомобилей -76 % (снижено на 4 %);

•
увеличение доли экспорта легковых автомобилей от общего объема производства к 2020 году — до 8 % (сохранено на ранее принятом уровне).

По мнению экспертов в целом в 2020 году российский автомобильный рынок продолжит восстанавливаться с темпами роста 2-5%, однако при снижении государственной поддержки рост будет скачкообразным или остановится.

Оценивая ситуацию на рынке и технологические возможности АО «Автоэлектроника» делаем вывод, что ПАО «АВТОВАЗ» по-прежнему находится лидирующим в сфере интересов АО «Автоэлектроника». 
Для уменьшения рисков влияния ПАО «АВТОВАЗ» планируется наращивание объемов по проекту Тахограф. В соответствии с п. II. 7 Порядка оснащения транспортных средств тахографами, утвержденным приказом Минтранса РФ №273 от 21.08.2013 установка тахографа на транспортное средство, вводимое в обращение, осуществляется предприятием - изготовителем транспортного средства. Это позволило не только развивать розничные продажи прибора, но и с 2017 года осуществлять поставки на первичный рынок. Основными потребителями стали АЗ «ГАЗ», ООО «ПАЗ», АО «АЗ «УРАЛ»», ПАО «КАМАЗ. Доля тахографа АО «Автоэлектроника» по поставкам на заводы в 2017 году по итогам тендеров составила АЗ «ГАЗ» - 50%, ООО «ПАЗ» - 50%, ОАО «УРАЛ» - 50 %, ПАО «КАМАЗ» - 50%.

На 2 квартал 2019 года запланировано окончание работ по разработке следующих проектов: датчик коленвала, задатчик температуры, блок САУКУ, моторедуктор, пульт управления климатической системой «КАМАЗ», датчики для двигателя «Либхерр», реле стеклоочистителя, блок управления раздаточной коробкой, датчик скорости, прерыватель указателей поворота, реле задержки выключения аккумуляторной батареи.

С 1 января 2017 года вступил в силу закон об обязательном оснащении всех легковых автомобилей системой «ГЛОНАСС». АО «Автоэлектроника» ведет разработку блока ЭРА-ГЛОНАСС с 2016 года. В 2017 году завершилась разработка опытного образца блока и направлены коммерческие предложения на ПАО «АВТОВАЗ» и ООО «УАЗ». В 2019 году планируется проведение испытаний блока на предмет соответствия всех требований и сертификация системы ЭРА-ГЛОНАСС в составе транспортного средства.

Проект АО «Автоэлектроника» по запуску первого в России производства электронных датчиков для управления двигателем и датчиков положения коленчатого вала для применения в автоматических коробках передач одобрил экспертный совет Фонда развития промышленности (ФРП), который создали по инициативе министерства промышленности и торговли Российской Федерации для модернизации российской промышленности, организации новых производств и обеспечения импортозамещения. В настоящее на двигатели и автоматические коробки переключения передач автомобилей марок Lada Granta, Lada Vesta, Lada Xray, Lada Largus, Niva 4*4 и Datsun устанавливают зарубежные датчики, доля импорта которых после запуска нового производства снизится до 42%. Основным заказчиком выступит «Рено-Ниссан-АвтоВаз». 
На реализацию указанного проекта АО «Автоэлектроника» был одобрен заем по федерально-региональной программе «Комплектующие изделия». В виде льготного займа Фонд развития промышленности может предоставить 26 миллионов рублей, а 11 миллионов 100 тысяч рублей — ФРП Калужской области. Общий же бюджет производственного проекта составляет 51 миллион 200 тысяч рублей.  
 АО «Автоэлектроника» так же планирует развитие розничных продаж. Расширение продуктовой линейки по направлениям датчиков, электронных блоков, реле позволило решать стратегическую задачу развития продаж на вторичном рынке, в том числе расширения географии розничных продаж.
6. Отчет о выплате объявленных (начисленных) дивидендов по акциям акционерного общества.
На годовом общем собрании акционеров 15 мая 2019 г. было принято решение дивиденды за 2018 год – не начислять.
7. Описание основных факторов риска, связанных с деятельностью акционерного общества.

Описание местоположения

АО «Автоэлектроника» расположено в северо-западной части промышленной зоны города Калуги по улице Азаровская, 18.

Площадка предприятия связана железнодорожной веткой со станцией Азарово и шоссейными дорогами с городом, и через поселок Анненки на окружную трассу с шоссе Москва – Киев.

Территория предприятия ограничена с севера улицей Азаровской, с востока – улицей Московской, с юга – заводом железобетонных изделий и с запада асфальтобетонным заводом.

Земли городские, рельеф площади спокойный.

Район не сейсмичен, площадка незатопляемая.

Территория застроена только производственными объектами.

Архитектурных и природных памятников на площадке предприятия и прилегающих территориях не имеется.

Предприятие обеспечено питьевой и технической водой, канализацией, силовым и бытовым электроснабжением, теплом и сжатым воздухом.
Окружающая среда

В деятельности предприятия предусмотрен комплекс мероприятий по охране окружающей природной среды, который включает в себя защиту атмосферного воздуха, природных вод, почвы.

Предприятию установлены нормативы по предельно-допустимым выбросам загрязняющих веществ в атмосферу, утвержденные Министерством природных ресурсов и экологии Калужской области; нормативы образования отходов и лимиты на их размещение, утвержденные Управлением Росприроднадзора по Калужской области.

Установленные нормативы предприятие не превышает.

На предприятии организованы места по раздельному накоплению отходов производства. Осуществляется накопление и сдача на хранение и утилизацию отходов производства – лома черных и цветных металлов, пластиков, люминесцентных ламп, органических растворителей, изношенных автошин; отработанных индустриальных и моторных масел, ТБО и других.

В 2015 г. предприятие сертифицировано по системе экологического менеджмента на соответствие стандартов серии ИСО 14000.
Контроль выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух производится от 50 стационарных источников загрязнения по 34 веществам.

Контроль выполняет ООО фирма «Экоаналитика» по договору.

Разрешенный выброс загрязняющих веществ в пределах утвержденных нормативов на 2016-2021г.г. составляет – 6,907 т/год. Фактический выброс в 2018 г. составил – 1,4 т/год.

Периодичность контроля и перечень контролируемых веществ производится в соответствии с План-графиком производственного контроля.

Утверждены Министерством природных ресурсов и экологии Калужской области годовые нормативы образования отходов на 2016-2021г.г. по 47 видам отходов в количестве 321,1т. Фактическое количество образованных отходов в 2019 г. составило – 181,544 т.

АО ''Автоэлектроника'' получило Свидетельство о постановке на государственный учет объекта, оказывающего негативное воздействие на окружающую среду № BG5GAIV7 от 07.07.2017г. и предприятию присвоена III категория негативного воздействия на окружающую среду.
Конкурентные и иные риски
В последние годы в отрасли производства автокомпонентов отмечаются ужесточение конкуренции, повышение требований производителей автотранспортных средств к качеству и условиям поставок автомобильных компонентов.
Появление иностранных поставщиков автокомпонентов и создание ими местных производств, устойчивая тенденция переключения отечественных производителей на автокомпоненты зарубежных поставщиков повышает уровень риска хозяйственной деятельности предприятий отрасли.
Основным фактором риска для АО является наметившаяся в отрасли тенденция снижения доли традиционных производителей, за счет увеличения доли иностранных автосборочных производств. Это ставит предприятие перед необходимостью освоения новых технологий и выхода на новые рынки сбыта. 
Значительное влияние на деятельность Общества оказывает изменение цен на сырье, комплектующие, энергоносители, так как повышение цен на продукцию Общества существенно снижает его конкурентоспособность. 

Перспективы для развития Общества предоставляет реализующаяся в Калужском регионе стратегия развития автомобильной промышленности и создание автосборочных предприятий. Однако при этом создается дефицит ресурсов, прежде всего трудовых.

Регион, в котором осуществляет свою деятельность АО "Автоэлектроника", социально стабилен, не подвержен стихийным бедствиям. Географическое расположение общества удачно с точки зрения транспортной инфраструктуры: существует несколько альтернативных способов перевозки грузов.

Валютный риск связан с ослаблением российского рубля, что может осложнить возможности использования зарубежных комплектующих. 

Риски на рынке заемного капитала связаны с ростом процентных ставок, что может привести к росту расходов на обслуживание кредитов. 
Риск существенных неблагоприятных изменений налогового законодательства довольно низок. 
Негативное влияние на деятельность Общества может оказать снижение таможенных пошлин на импортируемые автомобили, которое может привести к сокращению объемов производства традиционных автопроизводителей. 

Риски, связанные с ответственностью общества по долгам третьих лиц очень низки. 
8. Перечень совершенных акционерным обществом в отчетном году сделок, признаваемых в соответствии с Федеральным законом "Об акционерных обществах" крупными сделками, а также иных сделок, на совершение которых в соответствии с уставом акционерного общества распространяется порядок одобрения крупных сделок, с указанием по каждой сделке ее существенных условий и органа управления акционерного общества, принявшего решение о ее одобрении.
Представляем информацию о сделке, признаваемой в соответствии с Федеральным законом "Об акционерных обществах" крупной.

	1. заключение договора факторинга с ООО «РБ-Факторинг»

	1.1. Категория сделки: крупная сделка.

1.2. Вид и предмет сделки: договор финансирования под уступку денежных требований №F-10/19-533-S  от 12.11.2019 г. (оформлен 26.11.19 г.) между ООО «РБ-Факторинг» («Фактор»), АО «Автоваз» («Дебитор») и АО «Автоэлектроника» («Клиент»).

1.3. Содержание сделки, в том числе гражданские права и обязанности, на установление, изменение или прекращение которых направлена совершенная сделка: клиент уступает Фактору денежные требования, возникающие из предоставления Клиентом товаров, выполнения работ или оказания услуг на условиях отсрочки платежа в соответствии с Контрактом между Клиентом и Дебитором, а Фактор оплачивает уступаемые денежные Требования. Для целей исполнения Договора Фактор управляет Требованиями путем осуществления действий, указанных в п. п. 8.1., 8.10., 8.11, 8.13. настоящего Договора. 

Фактору переходят все права, обеспечивающие исполнение соответствующего требования, в частности права залога, возникшие в силу закона или договора, а также все другие связанные с Требованием права, включая права на неуплаченные проценты, любого рода неустойки, штрафы, пени, выплаты компенсационного характера, права выгодоприобретателя по любым возможным страховым выплатам и иным имущественным предоставлением, связанным с Требованием. 

1.4. Срок исполнения обязательств по сделке, стороны и выгодоприобретатели по сделке, размер сделки в денежном выражении и в процентах от стоимости активов эмитента или лица, предоставившего обеспечение по облигациям эмитента, которое совершило сделку:

Срок исполнения обязательств по сделке: срок действия Договора равен 12 (двенадцати) месяцам с момента его заключения. По истечении вышеуказанного срока договор автоматически продлевается на следующие 12 (двенадцать) месяцев, если не менее чем за 10 (десять) банковских дней до окончания срока действия настоящего Договора Фактор не отправляет Клиенту и Дебитору уведомление о не продлении срока действия Договора на следующие 12 месяцев.

Стороны по сделке: ООО «РБ-Факторинг», АО «Автоваз», АО «Автоэлектроника».

Выгодоприобретатели по сделке: отсутствуют.

Размер сделки в денежном выражении и в процентах от стоимости активов эмитента: лимит по Договору (означает величину, которую не может превышать сумма уступленных, но не оплаченных Дебиторами либо Клиентом Требований в любой момент срока действия настоящего Договора) равняется 400 000 000 (Четыреста миллионов) рублей. 26,43% от балансовой стоимости активов.

1.5. Стоимость активов эмитента или лица, предоставившего обеспечение по облигациям эмитента, которое совершило сделку, на дату окончания последнего завершенного отчетного периода, предшествующего совершению сделки (заключению договора): 1 664 589 тыс. рублей.

1.6. Дата совершения сделки (заключения договора): 12.11.2019 г. 

1.7. Сведения о принятии решения о согласии на совершение или о последующем одобрении сделки в случае, когда такое решение было принято уполномоченным органом управления эмитента или лица, предоставившего обеспечение по облигациям эмитента, которое совершило сделку (наименование органа управления организации, принявшего решение о согласии на совершение или о последующем одобрении сделки, дата принятия указанного решения, дата составления и номер протокола собрания (заседания) органа управления организации, на котором принято указанное решение, если оно принималось коллегиальным органом управления организации), или указание на то, что решение о согласии на совершение или о последующем одобрении сделки не принималось: договор финансирования под уступку денежных требований был предварительно  одобрен протоколом Совета директоров АО «Автоэлектроника» от 01.11.2019 г


9. Перечень совершенных акционерным обществом в отчетном году сделок, признаваемых в соответствии с Федеральным законом "Об акционерных обществах" сделками, в совершении которых имелась заинтересованность, и необходимость одобрения которых уполномоченным органом управления акционерного общества предусмотрена главой XI Федерального закона "Об акционерных обществах", с указанием по каждой сделке заинтересованного лица (лиц), существенных условий и органа управления акционерного общества, принявшего решение о ее одобрении.
Сделок, признаваемых в соответствии с Федеральным законом "Об акционерных обществах" сделками, в совершении которых имелась заинтересованность, и необходимость одобрения которых уполномоченным органом управления акционерного общества предусмотрена главой XI Федерального закона "Об акционерных обществах" в отчетном году не совершалось.


10. Состав совета директоров акционерного общества, включая информацию об изменениях в составе совета директоров акционерного общества, имевших место в отчетном году, и сведения о членах совета директоров акционерного общества, в том числе их краткие биографические данные, доля их участия в уставном капитале акционерного общества и доля принадлежащих им обыкновенных акций акционерного общества, а в случае если в течение отчетного года имели место совершенные членами совета директоров сделки по приобретению или отчуждению акций акционерного общества - также сведения о таких сделках с указанием по каждой сделке даты ее совершения, содержания сделки, категорий (типа) и количества акций акционерного общества, являвшихся предметом сделки.
Действующий состав Совета директоров, избранный на годовом общем собрании акционеров АО «Автоэлектроника» 15 мая 2019 года:
	№ п/п
	Ф.И.О. члена совета директоров
	Краткие биографические данные членов совета директоров
	Доля участия члена СД в уставном капитале 
	Доля обыкновенных акций, принадлежащих члену СД

	Председатель Совета директоров

	1. 
	Самарина Любовь Алексеевна 
	1955 года рождения. Образование высшее  Заместитель Генерального директора – директор по производству АО «Автоэлектроника»
	0
	0

	Члены Совета директоров

	2. 
	Митенков Борис Юрьевич
	1978 года рождения. Образование – высшее. Директор по экономике и финансам Акционерного общества «Корпорация «Аэрокосмическое оборудование»
	0
	0

	3. 
	Малахов Александр Владимирович
	1985 года рождения. Образование – высшее. Начальник юридического отдела АО «Автоэлектроника» 
	0
	0

	4. 
	Елисеев Борис Евгеньевич
	1980 года рождения. Образование – высшее. Руководитель службы безопасности АО «Автоэлектроника» 
	0
	0

	5. 
	Кузин Антон Владимирович
	1981 года рождения. Образование – высшее. Коммерческий директор АО «Автоэлектроника»
	3,147
	3311


В течение отчетного года сделок по приобретению или отчуждению акций акционерного общества членами Совета директоров не совершалось. 
11. Сведения о лице, занимающем должность единоличного исполнительного органа акционерного общества, в том числе его краткие биографические данные, доля его участия в уставном капитале акционерного общества и доля принадлежащих ему обыкновенных акций акционерного общества, а в случае если в течение отчетного года имели место совершенные лицом, занимающим должность единоличного исполнительного органа сделки по приобретению или отчуждению акций акционерного общества, - также сведения о таких сделках с указанием по каждой сделке даты ее совершения, содержания сделки, категории (типа) и количества акций акционерного общества, являвшихся предметом сделки.
С 15.05.2019 г. генеральным директором (единоличным исполнительным органом) Общества избран Дурдыбаев Руслан Рустамович 1979 года рождения (акций АО «Автоэлектроника» не имеет). Образование высшее. В течение отчетного года сделок по приобретению или отчуждению акций акционерного общества Дурдыбаевым Русланом Рустамовичем не совершалось.

12. Основные положения политики акционерного общества в области вознаграждения и (или) компенсации расходов, а также сведения по каждому из органов управления акционерного общества (за исключением физического лица, занимавшего должность (осуществлявшего функции) единоличного исполнительного органа управления акционерного общества, если только таким лицом не являлся управляющий) с указанием размера всех видов вознаграждения, включая заработную плату членов органов управления акционерного общества, являвшихся его работниками, в том числе работавших по совместительству, премии, комиссионные, вознаграждения, отдельно выплаченные за участие в работе соответствующего органа управления, иные виды вознаграждения, которые были выплачены акционерным обществом в течение отчетного года, и с указанием размера расходов, связанных с исполнением функций членов органов управления акционерного общества, компенсированных акционерным обществом в течение отчетного года
Членам совета директоров АО «Автоэлектроника» за участие в работе органа управления вознаграждение не выплачивалось. Члены Совета директоров, являвшиеся работниками предприятия, получали заработную плату в размере, определенном в трудовом договоре.

13. Сведения о соблюдении акционерным обществом рекомендаций Кодекса корпоративного управления.
В   связи   с   принятием   Кодекса   корпоративного   управления, рекомендованного к применению письмом банка России от 10.04.2014 № 06-52-24-63 «О кодексе корпоративного управления», в   качестве   документа, устанавливающего стандарты корпоративного управления, Совет директоров АО «Автоэлектроника» заявляет о своей приверженности содержащимся в Кодексе   корпоративного управления принципам, а также о стремлении следовать им путем обеспечения:

- реализации прав акционеров и равенства условий для акционеров при осуществлении ими своих прав, 

- эффективной работы совета директоров общества, 

- исполнения функций корпоративного секретаря общества,  

- функционирования системы вознаграждения ключевых руководящих работников, 

- функционирования системы управления рисками и внутреннего контроля,

- раскрытия информации об обществе,

- реализации существенных корпоративных действий в соответствии с действующим законодательством и рекомендациями Кодекса корпоративного управления об   их   соблюдении   Обществом. 

Совет директоров   АО «Автоэлектроника» признает   соответствие (частичное   или   полное) значительной части   положений   Кодекса корпоративного управления.  
 Имеющиеся несоответствия Кодексу корпоративного управления объясняются следующими факторами:

• неприменимость ряда положений Кодекса корпоративного управления для Общества (отсутствие привилегированных акций);

• высокие   финансовые   издержки   внедрения   ряда   требований,   

• несоответствие ряда внутренних нормативных документов Общества требованиям Кодекса корпоративного управления,   

Совет директоров АО «Автоэлектроника» планирует в 2020-2022 годах устранить   основную   часть   расхождений   путём   изменения   организации   работы   органов управления, введения   новых   институтов   и корпоративных   процедур, внесения   изменений в   существующие   нормативные   документы   и принятия новых.
14. Сведения об утверждении годового отчета общим собранием акционеров или советом директоров (наблюдательным советом) акционерного общества, если вопрос об утверждении годового отчета отнесен уставом акционерного общества к его компетенции, а также иная информация, предусмотренная уставом или иным внутренним документом акционерного общества.
Годовой отчет Общества предварительно одобрен Советом директоров АО «Автоэлектроника» (протокол от «10» апреля 2020 г.).
Генеральный директор
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